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Einlauf und Zuweisungen 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Hinsichtlich der eingelangten Verhand-

lungsgegenstände und deren Zuweisungen verweise ich gemäß § 23 Abs. 4 der 

Geschäftsordnung auf die im Sitzungssaal verteilte Mitteilung. 

Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

A. Eingelangte Verhandlungsgegenstände: 

1. Schriftliche Anfragen: 15671/J bis 15726/J 

2. Regierungsvorlage: 

Bundesgesetz, mit dem das Bundesfinanzrahmengesetz 2023 bis 2026 und das 

Bundesfinanzgesetz 2023 geändert werden (2170 d.B.) 

B. Zuweisungen seit der letzten Sitzung gemäß §§ 31d Abs. 5a, 32a Abs. 4, 74d Abs. 

2, 74f Abs. 3, 80 Abs. 1, 100 Abs. 4, 100b Abs. 1 und 100c Abs. 1: 

Ausschuss für Petitionen und Bürgerinitiativen: 

Petition betreffend "Medizinisches Cannabis in Österreich erlauben", überreicht von 

den Abgeordneten Fiona Fiedler, BEd und Mag. Gerald Loacker (127/PET) 

Petition betreffend "Aufwertung der Strecke Villach-Feldkirchen–St. Veit/Glan–

Friesach–Bruck/Mur ab Dezember 2025 mit hochrangigem (überregionalem Railjet-) 

Verkehr", überreicht vom Abgeordneten Klaus Köchl (128/PET) 

***** 

Behandlung der Tagesordnung 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Es ist vorgeschlagen, die Debatten über die 

Punkte 3 und 4 sowie 8 und 9 der Tagesordnung jeweils zusammenzufassen.  

Wird dagegen ein Einwand erhoben? – Das ist nicht der Fall. 
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Redezeitbeschränkung 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Zwischen den Mitgliedern der Präsidial-

konferenz wurde Konsens über die Dauer der Debatten erzielt. Dem-

entsprechend wird die Tagesblockzeit von 8 „Wiener Stunden“ so aufgeteilt, 

dass sich für die ÖVP 156, für die SPÖ 108, für die FPÖ 88, für die 

Grünen 80 sowie für die NEOS 64 Minuten Redezeit ergeben. 

Gemäß § 57 Abs. 7 der Geschäftsordnung beträgt die Redezeit für die gesamte 

Tagesordnung von jenen Abgeordneten, die keinem Klub angehören, je 

32 Minuten. Darüber hinaus wird deren Redezeit auf 5 Minuten je Debatte 

beschränkt.  

Wir kommen sogleich zur Abstimmung über die eben dargestellten Redezeiten.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein dementsprechendes Zeichen. – Das ist 

einstimmig angenommen. 

***** 

Bevor wir in die Tagesordnung eingehen, darf ich Sie darüber informieren, dass 

es ein Sensitivitätstraining in Bezug auf die unterschiedlichen Formen von 

Behinderungen in der Säulenhalle, im Empfangssalon und auch im Theophil  

Hansen Lokal gibt. Die Damen und Herren der Verbände würden sich sehr 

freuen, wenn sie auch heute von Ihnen besucht werden, so Sie noch Zeit finden. 

Wir gehen nun in die Tagesordnung ein. 

 


